

河北省第十六届运动会在邯郸市开幕

倪岳峰宣布开幕 王正谱致开幕辞

河北日报讯(记者尹翠莉 四建磊)9月8日晚,河北省第十六届运动会在邯郸市开幕。省委书记、省人大常委会主任倪岳峰出席开幕式并宣布运动会开幕,省委副书记、省长王正谱致开幕辞。

夜幕下的邯郸体育中心人潮涌动,处处洋溢着激情与活力。河北省第十六届运动会开幕式在这里举行。伴随着昂扬的旋律,8名武警战士护送中华人民共和国国旗进入运动场。随后,在河北省运动会会旗、河北省第十六届运动会会旗引领下,裁判员和全省23个代表团方队意气风发步入运动场,向观众们挥手致意。

入场仪式完毕后,全场起立,奏唱中华人民共和国国歌。在雄壮的国歌声中,鲜艳的五星红旗冉冉升起。接着

举行了省运会会旗和省第十六届运动会会旗升旗仪式。

王正谱代表省委、省人民政府,向关心支持河北体育事业发展的各界朋友表示感谢。他说,我省坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神,大力推进体育强省建设,竞技体育捷报频传,全民健身热情高涨,体育产业长足发展。省运会是河北规模最大、规格最高、影响最广的综合性体育赛事,希望参赛运动员尽情享受比赛、绽放活力,与裁判员、工作人员和广大志愿者一道,奉献一场精彩纷呈、令人难忘的运动盛会。要以本届省运会为新起点,深入实施全民健身战略,推动群众体育、竞技体育和体育产业加快发展,把体育的激情转化成高质量发展的豪情,在加快建设经济强省、美丽河

北,奋力谱写中国式现代化建设河北篇章的赛道上努力拼搏、勇创佳绩。

开幕式上,邯郸市主要负责同志致欢迎辞,运动员、教练员、裁判员代表分别宣誓。

开幕式后还举行了精彩的文体表演。

有关省领导,有关省区市负责同志,省十六届运动会组委会成员单位负责同志等参加开幕式。副省长金晖主持开幕式。

本届省运会于9月8日至16日举行,共设青少年组、群众组两个组别67个大项、1800个小项的比赛,参赛总人次超过3万人次,是我省历史上参赛人数最多、项目涵盖最广的一届省运会。

全项目参赛省运会 石家庄代表团瞄准“七连冠”

□本报特派记者 常明

河北省第十六届运动会昨晚在邯郸隆重开幕。开幕式后,省运会将在青少年组和群众组的共9个项目上展开争夺,全项目参赛的石家庄代表团,将向连续第七次实现“金牌、奖牌、团体总分”三项第一的目标奋进。

展风采 两个组别均列第一

本届省运会设竞技体育项目青少年组和群众组两个组别,共设置67个大项、1800个小项。其中,青少年组设39个大项,包括夏季项目34项、冬季项目5项,共1513个小项(包括夏季项目1320个、冬季项目193个),较上届省运会,青少年组增加11个大项、580个小项。群众组设28个大项、287个小项。

在本届省运会开幕前,各项赛事已陆续展开。目前,青少年组冬季项目已全部完赛,夏季项目完成27个大项、914个小项的决赛。

本届省运会青少年组共产生1515枚金牌。石家庄代表团共派出2235名运动员参赛。截至目前,共产生1059枚金牌,我市共取得400枚金牌、984.5枚奖牌,团体总分为15150.25分。金牌、奖牌和团体总分均列全省第一,并遥遥领先。

本届省运会群众组比赛设社会组、老年组两个组别,共28个项目的比赛及展演。比赛类项目共产生240枚金牌,展演类项目设一、二、三等奖。石家庄代表团共派出600余名运动员参加。截至目前,比赛类项目中石家庄市共取得63枚金牌,145枚奖牌,金牌、奖牌均位列全省第一;展演项目中,石市共取得九个一等奖,同样位列全省第一。

拼优势 力争再夺90金

开幕式后,省运会将展开7个项目的青少年组比赛和2个项目的群众组比赛。其中青少年组要展开的7个大项分别是田径、游泳、体操、篮球(女子甲组)、足球(女子甲组)、国际象棋、乒乓球,共产生金牌406枚。石家庄代表团在田径、游泳、乒乓球、体操等项目上具有一定优势,有着较为雄厚的人才培养体系,预计将取得近90枚金牌,进一步巩固在全省的领先优势。

在乒乓球和体操项目上,参赛的石家庄选手均来自石家庄市少年儿童业余体校。在这两个大项上,石家庄选手在全省处于明显的优势地位,预计将取得近半数的金牌。在游泳项目上,石家庄尽管有优秀运动员入选亚运会阵容,但却无法参加省运会,不过石家庄游泳健儿仍会在赛场上全力以赴,争取再创佳绩。在青少年组国际象棋预赛阶段,石家庄选手表现出色,在六个小项的争夺中获得三项第一,决赛中全力夺冠。

在最后开赛的田径比赛上,石家庄选手在男子甲组100米、200米,女子甲组100和女子甲组七项全能等20多个项目上优势明显,有望斩获金牌。

在群众组比赛中,开幕式后只进行太极拳、体育舞蹈两项的比赛,石家庄选手也将全力以赴。

精彩在前头,好戏在后头!石家庄代表团自第十届省运会在金牌榜、奖牌榜、总分榜夺得第一后,已连续六届省运会获得三项第一。相信石家庄健儿一定会以更加饱满的热情和顽强的拼搏精神,实现省运会连续第七次“金牌、奖牌、团体总分”三项第一的目标。

河北省第五届中华传统 晒书活动在石举行

本报讯(记者黄莹)介绍古籍知识,宣传运河文化。9月8日,“一船明月 大运流芳——河北省第五届中华传统晒书活动”在河北省图书馆举办,吸引了诸多读者前来。

本次活动由国家古籍保护中心、河北省文化和旅游厅指导,河北省图书馆(河北省古籍保护中心)主办,以“一船明月 大运流芳”为主题。大运河是世界文化遗产,大运河河北段河道总长约530公里,促进了燕赵文化交流和文学艺术传播,留下了丰富的历史文化遗存和宝贵典籍。本次晒书活动以“晒经典”“晒传统”“晒技艺”为主要内容,与读者分享典籍背后的故事,让书写在古籍里的文字活起来。其间,来自河北省图书馆、石家庄市图书馆、保定市图书馆、唐山市图书馆等多家图书馆以及定州市博物馆和民间藏家的80多件古籍文献齐齐亮相,引发了读者的浓厚兴趣。当天,运河诗词展览、大运河研究成果以及古籍修复、碑帖传拓等传统技艺展示等也同期举行,部分省内藏书家还应邀分享了运河典籍背后的故事。

周日到市图听感师恩朗诵

本报讯(记者崔虹)本周日正值教师节,当天上午9时30分,在石家庄市图书馆(老馆)一楼报告厅将举行一场诗朗诵会,以表达对老师教育之恩的感激。此次仍为公益活动,免票入场,座位有限,坐满为止。感兴趣的市民可以前去聆听。

在9月10日教师节到来之际,石家庄市图书馆将联合朗声社石家庄墨海分社共同举办“尊师重教颂园丁 墨海书声琅琅行”教师节诗朗诵会,以朗诵形式表达对老师教育之恩的感激。此次朗诵会分为《呕心沥血铸师魂》《礼赞祖国美如画》《墨海分社展风采》三个篇章共20个节目。除诗歌朗诵外,还有独唱和曲艺节目穿插其间,带给读者丰富多彩的视听感受。

(上接 02 版)

一个个重要部署,一次次关心叮嘱,饱含着“人民至上,生命至上”的深情。

离开工地,总书记沿着村道,步行察看灾毁房屋和基础设施重建修复情况。

这次洪灾中,建在村路旁的杨春贵家也过了水。20多年前盖的房子虽无大碍,但墙体泡损严重,外墙上至今还留着1米多高的水渍。这几天,他正忙着修整房屋。

走进杨春贵家,习近平总书记亲切地说:“来你家看看。”

从外屋转到里屋炕边,总书记把90平方米的房子外里外外仔细看了一眼,只见内墙贴了瓷砖,屋里吊了顶,还安了地热水暖。总书记问道:“预计要花多少钱?”

“这么装修一下花了不到6万块钱,政府给补贴一部

分,我也趁这个机会把房子收拾一下。”杨春贵说。

聊起这次受灾情况,杨春贵告诉总书记,除了房屋,农田也过了水,好在农技部门及时指导,7天喷了两遍叶面肥,庄稼比刚淹完时强多了,能挽回点损失。

“现在对灾后重建还有什么需求?”总书记关切地问。

“党和政府都给我们想到了,清淤、消毒、灾后补救,想得到想不到的,都做了。现在就希望秋收争取能多收点,后期粮食价格能好,到时能平成本,不赔就行。”

看到灾区群众生活基本恢复正常,灾后重建充满干劲,总书记十分欣慰:“人民群众灾后有不方便的地方,从基本的说起,吃、喝、住、行、就业、教育、医疗防疫等,各级政府都要把这些事一一做好。”

闻讯而来的村民聚集在村道旁,纷纷向总书记问好。

习近平总书记停下脚步,同大家说起此行用意:

“今年汛期,河北、北京、天津、东北等地受灾较重,很多群众说从来没遇到过这么大的水。我一直牵挂着受灾地区,这次来黑龙江考察,专程来灾情比较重的尚志市看看。”

深入田间地头、百姓人家的调研,让总书记感受颇深:“刚才到田里看了一眼,损失还是蛮大的,现在要尽可能减少一些损失、挽回一些产量。再一个就是房屋,现在受饿是不会了,挨冻这个问题不能有,在人冬前要把房子建好。”

贴心话语,让在场群众倍感温暖。

“在咱们中国,人民群众遇到困难,还是要发挥社会主义制度优越性,就是一方有难、八方支援,国家全力支持!”

(新华社哈尔滨9月8日电)